Муниципальное образование  «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики»

Текстовая часть Доклада главы муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2024 год и планируемых значениях на 2025-2027 гг.   
I. Общая характеристика
Селтинский район  образован 15 июля 1929 года. Граничит с Игринским, Якшур-Бодьинским,  Увинским, Сюмсинским районами Удмуртии и с Кировской областью.

Занимает 1883,74 квадратных километров, что составляет 4,5% общей площади Удмуртской Республики. 

Муниципальное образование объединяет 72 населенных пункта с численностью  населения на 1 января 2023  года 10457 человек.
Районный центр Селтинского района  - село Селты, где проживает около 5 тысяч человек.

Основное природное богатство Селтинского района  — лес. Лесистость - 67%,  при средней по Удмуртии  48%.
В районе проживает 55% удмуртов, 43% русских  и 2% других национальностей. 

Крупных предприятий в районе не зарегистрировано. К  средним предприятиям относятся  СПК «Звезда» и Селтинское РАЙПО – лидер потребительской кооперации Удмуртской Республики.
 Основа специализации экономики - производство и  первичная переработка сельскохозяйственной продукции, переработка лесных ресурсов.

 Объем валовой продукции сельского хозяйства достигнет более 1732,3 млн.руб. в сопоставимых ценах.
Крупных промышленных предприятий в районе нет. Ведущую роль в промышленности занимает отрасль обрабатывающих производств.
За 2024 год заработная плата работников, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составила 48548,8 рублей, с темпом роста 121,7% к 2023 году. Уровень зарегистрированной безработицы от экономически активного населения на 01.01.2025  года составил 0,54% .

По состоянию на 1 января 2025 года торговая сеть района представлена 93 торговыми точками, общая торговая площадь которых составляет 10737,6 м2, 16 предприятиями общественного питания на 1046 посадочных мест.
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II. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики»
1. Экономическое развитие.

Показатель № 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек.
На 01.01.25 г. по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, в районе зарегистрировано 1006 субъектов малого и среднего предпринимательства, в т.ч. 19 малых предприятий и 2 средних. В расчете на 10 тыс.человек населения показатель составил 1003,812 ед. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2023 годом увеличилось на 584 ед. (на 138 %). Это связано с продолжением действия льготы по УСН (в районе регистрируются предприниматели с других регионов), с работой с неформальной занятостью и открытием ИП в рамках социального контракта. Снижение субъектов малого предпринимательства - ЮЛ в 2022 году относительно 2021 года связано с завершением процедуры банкротства (СПК Гигант, СПК ООО Иргина, ООО Удмуртская лесная компания). В прогнозируемом периоде рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства составит 7,3%.
Показатель № 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
В прогнозном периоде среднесписочная численность рассчитана с учетом увеличения числа малых предприятий, индивидуальных предпринимателей и работающих у индивидуальных предпринимателей. Расчет произведен с учетом коэффициент роста данного показателя согласно Прогнозу СЭР МО (базовый вариант), в 2025 году - 1,001%, в 2026 году - 1,001%, в 2027 году - 1,001%.

Показатель № 3.  Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека.

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя (за исключением бюджетных средств) составил 23 419,996 рублей или 212,48% к уровню 2023 года. 

Объем инвестиций в основной капитал в 2024 году составил 394 980 тыс. руб., что  составило выше  на 65,28%  в сопоставимых ценах  показателя 2023 года.

  В ООО СП Восток введена  в эксплуатацию ферма, закуплено 380 голов племенного скота (нетелей) , СПК Звезда после капитального ремонта ввели в эксплуатацию ферму в д.Колесур на 200 голов , СПК Свобода продолжается строительство родильного помещения . 

        Инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств  в 2024 году составили 124,09 % к уровню 2023 года. 

Увеличение связано с вложенными инвестициями в капитальный ремонт  здания МБУ ДО Детская школа искусств с.Селты и строительство  лыжной базы с лыжероллерной трассой, а так же за счет капитального ремонта  здания Колесурской школы.

В прогнозируемом периоде планируется увеличение (снижение) данного показателя  в соответствии с Прогнозом социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район» на 2024-2026 год и утвержден постановлением Администрации МО №1029 от 28.11.2023 г. В 2025 году будет отремонтировано здание РДК   и здание  Центра культуры и искусств в с. Селты, капитальный ремонт детского сада  № 5.
Показатель № 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Площадь земель, находящаяся в собственности и бессрочном пользовании составила 50404,18 га, или 26,758%. В прогнозируемом периоде планируется увеличение площади земельных участков, являющиеся объектами налогообложения земельным налогом за счет предоставления участков в собственность путем выкупа ранее предоставленных в аренду и продажи новых земельных участков.
Показатель № 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

По итогам 2024 года из семи сельскохозяйственных организаций района - пять прибыльных и 2 убыточных. Убыток получен в СПК Нива и ООО Гопгурт. Чистая прибыль по итогам года выросла в 3,67 раз и составила 108,4 млн. рублей
            Показатель № 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Общая протяженность дорог местного значения на 01.01.2025 года в районе составила 296,7 км. Изменение протяженности автомобильных дорог местного значения произошло в связи с паспортизацией дорог местного значения. В 2024 году приведены в нормативное состояние следующие дороги местного значения (асфальтобетонное покрытие): с. Селты, проезд Школьный – 0,371км; с. Селты, ул.Пролетарская – 0,145 км; с. Селты, ул. Комсомольская – 0,411 км; с.Селты, ул.Кирова – 0,492 км. В отчетном году значение показателя доля автодорог местного значения, не отвечающая нормативным требованием, составило 57,499%. В 2025 году планируется провести ремонт автомобильной дороги ул.Пролетарская с.Селты ,пер. Молодежный д. Валамаз, ул.Советская  с. Селты,  ул.Комсомольская  с. Селты,  ул. 60 лет Октября  с. Селты протяженностью 1,922 км. В 2026 году планируется привести в нормативное состояние  1,3 км. дорог (  3-й Восточный проезд,  проезд Лесной с. Селты), в 2027 году – 1,1 км.дорог (ул.первомайская и ул.Восточная с.Селты). В результате  показатель к 2027 году улучшится и  составит 56,042%
Показатель № 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
Снижение доли населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района  связано с работой Администрации по возобновлению пассажирских перевозок по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам. В результате в прогнозируемом периоде показатель улучшится и составит к 2027 году 7,521%. На территории района действует 8 маршрутов: 1. Селты - Копки №129к 2. Селты - Уть-Сюмси №129 3. Селты - Валамаз (через Н.Жикья) №149ж 4. Селты - Узи (через Колесур) №148 5. Селты - Б.Кильмезь-Бия №145 6.Селты - Халды №147 7. Селты - Гобгурт (через д.Сюромошур) №131с 8. Селты - Югдон №126.
            Показатель № 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
8а. крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района);
Прогнозный показатель произведен следующим образом: Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за предыдущий год * на коэффициент роста данного показателя согласно Прогнозу СЭР МО. Коэффициент роста 2024/2025 - 1,132, 2025/2026 - 1,10, 2026/2027 - 1,081. На рост уровня заработной платы влияют ежегодные мероприятия по сохранению достигнутых в 2018 году значений целевых показателей по оплате труда медицинских, педагогических, социальных работников и работников учреждений культуры, по индексации заработных плат работников бюджетной сферы, повышение заработной платы муниципальным служащим в 2024 году,  выполнение регионального соглашения о минимальной заработной плате в Удмуртской Республике.
В результате в прогнозируемом периоде заработная плата составит в 2025 году - 54 957,2 руб.,  в 2026 г- 60 452,9 руб, в 2027 году - 65 349,6 руб.
8.б. муниципальных дошкольных образовательных учреждений;
Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2024 году увеличилась и составила 35 265,80 руб.  (2023 г.- 29 689,30 руб.).  Увеличение произошло:  с 1 января 2024 года  на 10% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников казенных, бюджетных и автономных учреждений Удмуртской Республики, поименованных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики;  с 1 марта 2024 года на 5,0% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений Удмуртской Республики, должности (профессии) которых не поименованных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики; с 1 сентября 2024 года на 25,0% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических работников государственных учреждений Удмуртской Республики,  поименованных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики; постановления Правительства Удмуртской Республики от 15.07.13г. №315 Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Удмуртской Республики и выполнения регионального соглашения о минимальной заработной плате в Удмуртской Республике.  В плановом периоде ожидается увеличение заработной платы согласно индексации.
8.в. муниципальных общеобразовательных учреждений;
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила 46 432,80 рублей, что на 21,8% выше 2023 года.   Увеличение произошло:  с 1 января 2024 года  на 10% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников казенных, бюджетных и автономных учреждений Удмуртской Республики, поименованных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики;  с 1 марта 2024 года на 5,0% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений Удмуртской Республики, должности (профессии) которых не поименованы в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики; с 1 сентября 2024 года на 25,0% размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы педагогических работников государственных учреждений Удмуртской Республики,  поименованных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики; постановления Правительства Удмуртской Республики от 15.07.13г. №315 Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных учреждений, подведомственных Министерству образования и науки Удмуртской Республики и выполнения регионального соглашения о минимальной заработной плате в Удмуртской Республике.  В плановом периоде ожидается увеличение заработной платы согласно индексации.
8.г. учителей муниципальных общеобразовательных учреждений
Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составила 55400,742 рублей, что на 11488,873 рублей выше 2023 года  (в 2023 году - 43 911,869 руб.) Увеличение произошло в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 О мероприятиях по реализации государственной социальной политики, а также в целях выполнения обязательства муниципального образования по достижению значений показателей по средней заработной плате учителей, установленных Соглашением между Министерством и муниципальным образованием о направлении субвенций из бюджета Удмуртской Республики в бюджет муниципального образования. В прогнозные годы также планируется увеличение показателя.
8.д. муниципальных учреждений культуры и искусства
Средняя заработная плата работников культуры за 2024 год составила 50 878,600

руб., рост относительно 2023 года составляет 133,8%.

8.е. муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта в 2024 году по данным Удмуртстарта составила 155 776,3 руб., что на 67,3 % выше показателя предыдущего года (данный показатель считается по МБУ ФОЦ Старт Селтинского района). Показатель среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников Удмуртстатом считается путем деления Фонда начисленной заработной платы работникам списочного состава и внешних совместителей без фонда начисленной по договорам ГПД на среднюю списочную численность работников СПИСОЧНОГО состава. Прогнозные показатели рассчитаны с учетом количества внешних совместителей, также планируется увеличение заработной платы на 13,2% в 2025 году, на10,2% - в 2026 году., на 8,3% -   в 2027
2. Дошкольное образование.
Показатель № 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
В 2024 году на территории муниципального образования количество детей  в возрасте от 1 года до 6 лет составило 661 чел., из которых охвачено услугами дошкольного образования  453 чел., что составило 68,533% (в 2023 году- 62,989%). Увеличение  показателя составило 5,544% в сравнении с 2023 годом, по причине уменьшения общей численности воспитанников в возрасте от 1-6 лет происходит увеличение процента детей получающих услугу в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования.В плановом периоде ожидается повышение процента охвата детей образовательными программами дошкольного образования в возрасте от 1-6 лет. В 2025 году в связи с низкой наполняемостью будет закрыта 1 дошкольная группа в с.Селты.
Показатель № 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.
В 2024 году количество поданных заявлений для определения в дошкольные образовательные организации составляет - 3,328%, что ниже прошлого года на 1,700% (2023г - 5,028%). Уменьшение количества заявлений связано со снижением числа заявлений отложенного спроса. На сегодняшний день проблема с обеспеченностью местами  в дошкольные образовательные организации отсутствует. Прием детей осуществляется в соответствии с желаемой датой зачисления.
Показатель № 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений.
В 2024 году доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе МДОУ составила 40,00% (2 дошкольных образовательных учреждения), что выше прошлого года на 23,333 (2023г - 16,667%, 1 дошкольное учреждение). В плановом периоде, в связи с модернизацией системы образования, ожидается капитальный ремонт 1 детского сада (МКДОУ д/с д.Новая Монья и ведется ремонт 1 детского сада (МКДОУ детский сад №5 с. Селты) окончание капитального ремонта запланировано на 2026 год. В 2024 году произошла реорганизация МКДОУ д/с д. Югдон путем присоединения к МКОУ Югдонская СОШ. В 2026г запланирована реорганизация МКДОУ д/с №1 с.Селты путем присоединения к МКДОУ д/с №5 с.Селты. Реорганизация МКДОУ д/с №1 с.Селты производится с целью оптимизации кадровых и материальных ресурсов
3 .Общее и дополнительное образование.
Показатель № 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
В 2024 году  все выпускники муниципальных общеобразовательных организаций получили аттестат о среднем общем образовании. В плановом периоде планируется, что все выпускники успешно пройдут государственную итоговую аттестацию  и получат аттестат о среднем общем образовании.
Показатель № 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в 2024 году составила 85,938%, что на 1,216% выше показателя прошлого года (в 2023 году составила 84,722%). Повышение показателя связано с капитальным ремонтом МОУ Колесурская СОШ. Количество общеобразовательных учреждений, в которых созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов в 2024 году составило 100% (2023 год - 88,889%). Показатель соответствия образовательных организаций современным требованиям обучения в прогнозном периоде будет повышаться, т.к. с 2026 года запланирован капитальный ремонт образовательных организаций.
Показатель № 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта  снизилась на 16,667% в сравнении с прошлым годом (2023г - 66,667%)и составила 50%. В 2024 году был произведен капитальный ремонт в МОУ Колесурская СОШ.Реорганизована МКОУ Гобгуртская ООШ. На основании актов технического осмотра 4 общеобразовательные организации признаны нуждающимися в капитальном ремонте (МБОУ Селтинская СОШ, МКОУ Югдонская СОШ, МОУ Новомоньинская СОШ, МКОУ Узинская ООШ. В плановом периоде планируется провести капитальный ремонт в 4 образовательных организациях района: ремонтные работы по замене кровли, капитальному ремонту инженерной инфраструктуры (системы отопления, вентиляции), замене полов и потолков помещений школ. Зданий, находящихся в аварийном состоянии, в муниципалитете нет.
Показатель № 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024  году составила 86,757%, что на 1,871 % выше, чем в 2023 году (2023г - 84,886%).Увеличение значения показателя произошло за счет того, что медицинский осмотр в 2024г прошли 90,670% от общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по ряду различных причин. В 2025г и последующих годах запланирован 100% охват обучающихся, прошедших медицинский осмотр. Кроме того увеличение показателя детей первой и второй групп здоровья произошло за счет внедрения здоровьесберегающих технологий в учебный процесс, повышения физической подготовленности учащихся.
Показатель № 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности муниципальных общеобразовательных учреждений
Обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях нет. Все образовательные организации функционируют в одну смену.
Показатель № 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования Селтинский  район на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях в 2024 году составили 30,179 тыс. рублей. По сравнению с 2023 годом расходы снизились на 2,906 тыс.рублей. Снижение расходов произошло в связи с оптимизацией образовательного процесса: реорганизация МКОУ Гобгуртская ООШ, сокращение классов-комплектов, увеличение наполняемости классов. В прогнозный период 2025-2027 годы идет увеличение показателя в соответствии с утвержденным бюджетом на трехлетний период. Финансирования
Показатель № 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2024 году увеличилась на 12,452 и составила 93,421% (в 2023 году - 80,969%). Данный показатель увеличился в связи с уменьшением численности общего количества детей в возрасте от 5-18 лет. Увеличено число программ дополнительного образования для детей с 5 до 7 лет для дошкольных образовательных учреждений.В плановом периоде происходит снижение показателя, данные в плановом периоде представлены в соответствии с концепцией развития дополнительного образования детей.
4. Культура.

Показатель № 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

20а. клубами и учреждениями клубного типа 
В 2021 году в связи с введением Копктнского СДК количество посадочных мест уменьшилось на 20 (с соблюдением современных стандартов). В связи со строительством и вводом нового здания Узинского СДК в 2025 году, колличество посадочных мест увеличится на 40.
20б. библиотеками

Обеспеченность в муниципальном образовании библиотеками составляет 100%
20в. парками культуры и отдыха. 
Парков культуры и отдыха в муниципальном образовании нет и не планируется.
Показатель № 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

В Муниципальном образовании отсутствуют учреждения культуры, которые находятся в аварийном состоянии. В 2025 году производиться капитальный ремонт 2-х учреждений культуры.  1 учреждение культуры требует капитального ремонта.
Показатель № 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности, не требуют крнервации и реставрации.
5. Физическая культура и спорт.

Показатель № 23.  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Доля населения, систематически занимающая физической культурой и спортом в отчетном году составила 55,396%, увеличение занимающихся спортом на 28,66% по отношению к 2023 году.  Для занятия спортом в районе созданы все условия: ФОК им. Г.А.Скурыгина, новый стадион, уличные тренажеры, площадка  Комплекса ГТО, универсальная спортивная площадка. благодаря строительству в 2024 году лыжной базы в с.Селты (по программе СОСТ комплексного развития территорий).
Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
Доля обучающихся физической культурой и спортом в отчетном периоде составила 62,927%. В прогнозируемом периоде данный показатель уменьшится, за счет имеющейся тенденции к  снижению населения и соответственно снижению обущающихся в образовательных организациях
6. Жилищное строительство и обеспечение жильем граждан.
Показатель № 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, – всего
24.а. в том числе введенная в действие за один год
За 2024 год введено домов общей площадью 6537 кв.м., что на одного жителя в год составило 0,644 кв.м. В прогнозируемом периоде ввод жилья уменьшится и составит 5550 кв.м., что на одного жителя в год 0,546 кв.м.
Показатель № 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства на 10 тыс.человек составила 3,48 га, что выше показателя 2023 года на 70,6%. В отчетном периоде предоставлено 16 земельных участков. В прогнозируемом периоде планируется предоставлять ранее сформированные земельные участки. Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства не выделялись.
в том числе:

25.а. земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства.
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства на 10 тыс.человек составила 3,48 га, что выше показателя 2023 года на 70,6%. В отчетном периоде предоставлено 16 земельных участков. В прогнозируемом периоде планируется предоставлять ранее сформированные земельные участки. Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства не выделялись.
Показатель № 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
26 а. объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

Разрешений на строительство многоквартирных домов не предоставлялось.

26 .б. иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

На объекты капитального строительства получены разрешения на строительство.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель № 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 

В 2024 году количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из спообов управления многоквартирными домами составило 15 единиц(100% от общего числа многоквартирных домов,в которых собственники помещений должны выбрать один из способов управления многоквартирными домами)

Показатель № 28.  Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)
В 2024 году количество организаций коммунального комплекса,осуществляющих производство товаров,оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, осуществляющих свою деятельность на территории Селтинского района, составляет 3 единицы - 75%. В прогнозируемом периоде планируется увеличение доли организацийй коммунального комплекса до 100%.
Показатель № 29 Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
Земельные участки по 15 многоквартирным домам поставлены на кадастровый учет.
Показатель № 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Количество населения,улучшившие жилищные условия в 2024 году, состояшие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составило 40 человек. За счет програмных мероприятий в плановом периоде планируется увеличение численности населения, улучшивших жилищные условия.
8. Организация муниципального управления
Показатель № 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
Уменьшение показателя по сравнению с 2023 годом связано с увеличением общего объема безвозмездных поступлений
Показатель № 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства нет.
  Показатель № 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
На 31.12.2024 года объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета Селтинского района, нет.В прогнозируемом периоде 2025-2027г.г. планируется полное освоение средств.
Показатель № 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений отсутствует.
Показатель № 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Рост показателя в 2024 году   по сравнению с 2023 годом  произошел за счет увеличения расходов на содержание работников ОМСУ в связи с индексацией окладов муниципальных служащих.
Показатель № 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования утверждена решением сессии Совета депутатов муниципального образования Селтинский район №374 от 27 октября 2011 года
Показатель № 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 85,2%. В расчет данного показателя включены результаты, проведенного анкетирования населения за 2024 год.

Показатель № 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Среднегодовая численность населения за 2024 год по данным Удмуртстата составила 10262 человек. Прогноз рассчитан исходя из тенденции снижения населения по району.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Показатель № 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

39.а электрическая энергия
Удельное потребление электрической энергии в 2024 году составило 1463,27 кВт/ч на 1 проживающего. За счет программных мероприятий в прогнозируемом периоде данный показатель планируется сократить до 1372,73 кВт/ч на 1 проживающего.
39 б. тепловая энергия

Удельное потребление тепловой энергии в 2024 году составило 0,237 Гкал на 1 кв.метр общей площади. В прогнозируемом периоде за счет реализации программы энергосбережения позволит сократить данный показатель до 0,211 Гкал на 1 кв.м.
39 в. горячая вода

Потребления горячей воды нет.
39 г. холодная вода

Удельное потребление холодной воды в 2024 году составило 22,636 куб.м. на 1 проживающего. В прогнозируемом периоде за счет установки общедомовых приборов учета потребления холодной воды планируется сократить данный показатель до 20,889 куб.м. на 1 проживающего.
39 д. природный газ.

Удельное потребление природного газа в 2025 году составило 163,63 куб.м. на 1 проживающего. В прогнозируемом периоде за счет реализации программных мероприятий по энергосбережению планируется сократить данный показатель до 160,185 куб.м.
Показатель № 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

40 а. электрическая энергия

Объем потребления электрической энергии в 2024 году увеличился   на 2,6%,соответственно потребление на одного человека увеличилось на 3,7%. Увеличение  потребления электроэнергии связано с тем,  что в 4 квартале ввден новый объект Лыжная база с лыжероллерной трассой и Дом культуры на 100 мест в с.Узи.  В 2025 году после не будет потребления электроэнергии Гобгуртской  школой в связи с реорганизацией.   В прогнозируемом периоде   потребление снизится на 3% с учетм энергосберегающих мероприятий.
40 б. тепловая энергия

Объем потребления тепловой энергии в 2024 году увеличилось на 6,8%,соответственно потребление на одного человека увеличилось на 4%. В 4 квартале ввден новый объект Лыжная база с лыжероллерной трассой и Дом культуры на 100 мест в с.Узи. В прогнозируемом периоде   потребление снизится на 3% с учетм энергосберегающих мероприятий.
40 в. горячая вода

Потребления горячей воды нет.
40 г. холодная вода

Потребление холодной воды муниципальными учреждениями сократилоь на 9%.   В прогнозируемом периоде за счет реализации программных мероприятий по энергосбережению позволит сократить потребление холодной воды на 3%.
40 д. природный газ.
Объем потребления газа увеличился на 22,5%, соответственно на 1 человека на 23,9%. Увеличение потребления связано с потреблением природного газа новым зданием Дом культуры на 100 мест в с.Узи.  В прогнозируемом периоде   потребление снизится на 3% с учетм энергосберегающих мероприятий.
Показатель 41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения о государственных и муниципальных учреждениях в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» (при наличии):
- в сфере культуры

Независимая оценка качества условий оказания услуг учреждениями культуры не проводилась.
- в сфере образования

В 2024 году НОК УООД проходили 9 муниципальных общеобразовательных организаций. Средний балл по итогам составил 90,7.  Низкий показатель  «Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных доступностью образовательных услуг для инвалидов»  — 69,7. Самые низкие результаты по данному показателю зафиксированы в МОУ Колесурской СОШ - 44,5; МКОУ Сюромошурской ООШ и МКОУ Югдонской СОШ - 52,0. Разработан план мероприятий по устранению выявленных недостатков на 2025 год.В плановом периоде ожидается увеличение показателя за счет реализации комплекса мер по улучшению условий осуществления образовательной деятельности в муниципальных образовательных организациях, при планировании бюджетных средств, предусмотреть  мероприятия по созданию условий для получения образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.  В 2025 году проведение НОК УООД запланировано в 2 учреждениях сферы образования: МБОУ ДО ДДТ и МКОУ ДО Селтинская спортивная школа.
- в сфере социального обслуживания

Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания в 2024 году не проводилась. 

42. Оценка населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления

Оценка эффективности деятельности руководителей органов  местного самоуправления по итогам 2024 года составила 85,1%. Результат получен путем   интернет-опроса по оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в муниципальных образованиях в Удмуртской Республике на Официальном сайте Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики в 2024 году.
