Информация об устранении нарушений и выполнении предложений
по результатам проведенных контрольных мероприятий
 за 1 квартал 2025г.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2025 год, утвержденным Приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» от 19 декабря 2024 года №29-од. в 1 квартале 2025 года было запланировано и проведено 2 проверки.
[bookmark: _Hlk121380988]На основании приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» от 20 января 2025 г. № 05-од «О проведении камеральной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю» главным специалистом-экспертом контрольно-ревизионной работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» Дудыревой А.А., проведена проверка Муниципального бюджетного учреждения культуры «Селтинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» (МБУК «Селтинская МЦБС») на тему:  Проверка достоверности отчета о реализации государственной (муниципальной) программы, отчета об исполнении государственного (муниципального) задания или отчета о достижении показателей результативности.
По результатам контрольного мероприятия будет направлено Представление объекту контроля.
На основании приказа Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» от 26 февраля 2025 г. № 09-од «О проведении камеральной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю» главным специалистом-экспертом контрольно-ревизионной работы Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Селтинский район Удмуртской Республики» Дудыревой А.А., проведена проверка Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования Селтинская спортивная школа (МКОУ ДО Селтинская спортивная школа) на тему:  Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности.
По результатам контрольного мероприятия будет направлено Представление объекту контроля.

